
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – 

Ловеч 

 

Днес, 09.08.2019 г., 16.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-06/11.07.2019 г. 

на Областен управител на област Ловеч. 

 

Присъстваха: Ваня Събчева, Областен управител на Област Ловеч, Бойко Пъдарски, зам. 

областен управител на област Ловеч, д-р Анета Винева, директор на „Регионална 

здравна инспекция“ – Ловеч; ст. комисар Милен Маринов, директор на ОД на МВР – 

Ловеч; ст. инсп. Светослав Шишийски, началник отдел „Охранителна полиция” при ОД 

МВР – Ловеч; Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч; 

инж. Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч, Павлин 

Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“ – Ловеч; Ангел Ангелов, 

зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч; д-р Росен Федерчев, 

директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч; д-р Мария 

Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български ветеринарен съюз; 

Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация – Ловеч; Петя 

Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – Ловеч;  

 

Г-н Бойко Пъдарски, зам. областен управител на област Ловеч откри заседанието като 

приветства всички с добре дошли и каза, че то е свикано във връзка с усложнената 

епизоотична обстановка вследствие на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС) 

и получено писмо от Министерство на земеделието, храните и горите, относно 

изплащане подпомагането за почистване и дезинфекция на обектите. Заседанието 

премина при следния дневен ред: 

 

1. Информация за предприети действия за предотвратяване възникване на огнища на 

АЧС на територията на Област Ловеч. 

2. Нови указания на Министерство на земеделието, храните и горите във връзка с 

проведена среща в гр. Велико Търново относно обектите тип „заден двор“ в 20 км зони 

около индустриалните обекти. 

 

По точка 1 от дневния ред г-н Пъдарски даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на 

„Областна дирекция по безопасност на храните“ (ОДБХ) – Ловеч за запознаване на 

присъстващите с моментната епизоотична обстановка.  

 

Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – 

Ловеч докладва, че към момента в ОДБХ Ловеч няма информация за огнища на АЧС на 

територията на областта. Той каза, че има констатирани 3 нови огнища на територията 

на страната в областите Шумен, Велико Търново и Смолян и сподели, че до момента 

огнищата в страната са над 33 бр. Г-н Федерчев запозна комисията с новите 

задължителни указания на Министерство на земеделието, храните и горите. 

На територията на област Ловеч от 5 август са започнали съвместни проверки на ОДБХ-

Ловеч, кметове и полиция, като до момента са извършени 31 проверки за наличие на 

прасета в стопанства тип „заден двор“. Г-н Федерчев каза, че трябва да благодарим на 

населението за разбирането, с което хората подхождат към проблема и мерките за 

ограничаване на заболяването. По отношение на биосигурността във фермите той каза, 

че е засилен контрола в тях, благодарение на което до момента на територията на 

областта няма регистрирани случаи на АЧС. 

 



По точка 2 от дневния ред г-жа Ваня Събчева, Областен управител на Област Ловеч 

изказа благодарност към членовете на комисията за досегашната им работа. Тя внесе 

информация с нови указания от срещата в град Велико Търново с министъра на 

земеделието, храните и горите, като каза, че има решение да се изплащат по 300 лева на 

обект от тип „заден двор“ за дезинфекция и регистрация. За целта собственикът трябва 

да подаде заявление до кмета/кметския наместник на населеното място. Срокът за това е 

26.08.2019 г. до който срок трябва да има заявление от стопанина, списък от 

кмета/кметския наместник заверен с подпис и печат на кметството и заверка на 

официалния ветеринарен лекар, както и подпис на Областния управител, като тази 

документация трябва да бъде разгледана на заседание на Областната епизоотична 

комисия. Г-жа Събчева се обърна към директора на ОДБХ за разясняване на процедурата 

за регистрация.  

 

Г-н Ангел Англов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч повдигна  

въпроса за определяне от комисията на реда и начинът по който трябва да се допуска 

влизането и излизането в инфектираната зона, при евентуално констатиране на огнище 

на АЧС. 

 

Г-жа Мария Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български 

Ветеринарен Съюз, обясни, че е присъствала на кръгла маса в град Стара Загора, с 

участието на министър Десислава Танева точно по този въпрос и каза, че това се прави 

по предварителен график за достъп, като се извършва дезинфекция на входа и изхода на 

инфектираната зона. 

 

 

След приключване на обсъжданията членовете на Областната епизоотична комисия 

взеха решение да бъдат разгледани на следващото заседание на комисията списъците с 

броя заклани свине от обект тип „заден двор“ в 20 км зони около индустриалните ферми,  

заверени с подпис и печат на кметството и официалния ветеринарен лекар на осемте 

общини на територията на област Ловеч. 

 

 

 

 

 

 

Бойко Пъдарски 

Заместник областен управител на област Ловеч 

 

 

Протоколирал: 

Петя Пенчева 

Мл.. експерт в дирекция АКРРДС 


